

开栏语:自持续推进乡村振兴工作以来,各级驻村干部带着组织的信任和重托,满载群众的期盼,深扎基层一线,推动乡村治理、乡村建设、产业发展等不断取得新成效。为全面展现驻村干部风采,本报即日起推出“驻村日记”专栏,记录驻村干部在推进乡村产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴等工作中的精彩瞬间。

周燕飞:纵身入基层 知民之所需



周燕飞(右)正在化解群众矛盾纠纷

驻村档案

- 姓名:周燕飞
- 单位:县综合行政执法局
- 驻村地点:招贤镇鲁士村

2024年1月,我受组织安排到招贤镇鲁士村担任第一书记、农村工作指导员。在鲁士村的短短2个月左右的时间,我从县级单位深入到农村基层一线,身份发生了转变,工作内容发生了变化,感触良多,感受颇深。

要做一个群众的“暖心人”。为深入践行新时代“三民工程”,第一书记、农村工作指导员需要做到“四必访”。在春节前,我和驻村片长、村党支部书记以及鲁士村的乡贤一起走访了村里的部分困难家庭以及危重病人家庭农户,为他们送上了春节慰问品。目前,鲁士村共有低保户94户,我已经走访了80户,准备在三月底前完成剩余农户的走访工作。通过村内走访,我了解了低收入农户相关情况,制定了有针对性的低收入农户帮扶计划,做好一个群众“暖心人”的角色。

要做一个群众的“知心人”。针对鲁士村当前项目征用土地、承包土地延包、家庭邻里纠纷等引发的矛盾问题,我认真开展矛盾纠纷排查调处,及时发现纠纷苗头,坚持多做疏导心理、理顺情绪的工作,多做释疑解惑、排忧解难的工作,综合运用教育、行政、调解、司法等手段进行化解。经过我和驻村干部及村两委干部的努力,成功化解了某户50年前因土地纠纷产生的信访问题。两个月来,我成功化解矛盾纠纷

3起,达到了在加强沟通、理解信任中维其权、顺其气、聚其力的目的。

要做一个群众的“用心人”。近年来,我村引进了农光未蓝共富产业园项目、大公现代农业园项目等优质共富项目,为村集体带来了实打实的收入,也带动了20余位村民在村就业,为村庄的发展提供了十足的动力。为支持农光未蓝共富产业园项目更好地发展,我与村两委干部主动了解企业近况及实际需求,竭尽全力帮助企业与县农业农村局、县城投集团对接二期项目的前期设计方案制定,并成立项目土地流转处置小组,不仅要保证土地测量工作的顺利进行,还要化解工作推进中存在的矛盾纠纷,确保农光未蓝二期项目顺利实施。在我县优化营商环境的大背景下,我会加倍用心地服务好企业在村企业,做好一个服务企业的“用心人”。

驻村日记



“中国水周”宣传护水

今年3月22日至28日是第三十七届“中国水周”。日前,县林水局围绕“精打细算用好水资源 从严从细管好水资源”主题在城东东方广场开展“世界水日”“中国水周”宣传活动。工作人员通过发放宣传单、悬挂横幅等形式,向过往群众、附近商户普及节水知识,提高居民对水资源的保护意识。

通讯员 符晶 汪凡琪 摄

我县圆满完成首场手术直播活动

胃肠外科专家直播做手术、新型腹腔镜技术在线零距离讨论……日前,广州中医药大学第一附属医院与县人民医院联合举办“助行天下 肠想胃来”品牌学术行—常山站暨腹腔镜胃肠肿瘤第77期手术直播活动。

活动分学术交流和手术直播两个议程。来自广州中医药大学第一附属医院专家王伟、罗立杰及县人民医院外

科二病区主任胡正华分别作了专题讲座。在随后的手术直播演示环节。王伟、罗立杰专家团队与县人民医院杨演清、胡正华团队联合呈现腹腔镜胃肠手术演示。两台腹腔镜胃肠肿瘤手术直播演示,全程操作细致、规范。

手术直播期间,共有11000多名同行人员在线观看手术视频,并参与互动点评。本次胃肠肿瘤手术直播是我

县第一场手术直播活动,进一步促进学术交流,提升该院胃肠疾病的诊治水平,推动了该院胃肠外科微创技术的发展,更好地推进健康常山建设,为百姓健康服务。

饶菊英 供稿

【健康常山】

中高职贯通培养“升学就业”两不误

本报讯(记者 刘灵雁 占振宇)3月27日,在衢州数字工业学校,数控班的学生正利用电脑学习数控编程。而在学校加工中心,学生正在老师的指导下操作全功能数控机床。

“这一年我在学校学习了电脑编程和机床编程,通过理论知识学习和实操,为我毕业后从事数控相关行业工作奠定了良好的基础。”数控2310班学生徐梓瑞所在的班级是“3+2”大专班,是学校推行的中高职贯通教育新模式。

去年9月,衢州职业技术学院与衢

州数字工业学校牵手,联合先导精密机械、皮尔轴承等企业开展区域中高职一体化人才培养改革项目,并设立衢州职业技术学院常山校区,实现师资共建,教学共研。在“3+2”大专班,学生通过5年学习,可以拿到全日制大专文凭。目前,学校共开设数控技术应用“3+2”大专班1个、电气设备运行与控制“3+2”大专班1个,共有学生90名。

产教融合、中高职贯通培养不仅可以满足企业高素质技能人才的需求,也是办好职业教育的重要一招。“我们针

对常山地方产业需要,将以衢州职业技术学院常山分院挂牌为契机,推进区域中高职一体化长学制培养模式。通过优化管理机制,强化师资建设,开展校企合作产教融合,为地方企业培养更多复合型、高素质技能人才。”衢州数字工业学校党总支副书记、校长张俊国介绍。接下来,衢州数字工业学校还将以“片区+园区+校区”的三元融合发展模式,全力做好区域中高职一体化合作办学,推动中高职一体创新发展。

一场40分钟的生死营救 “衢快寻”再立功

本报讯(通讯员 陈艳)3月26日19时许,球川镇芙蓉村村党支部书记联系村警称,村民俞先生早上6点多外出挖笋至今未归,最后一次电话,俞先生声音微弱称:“坚持不住了”,而后电话中断一直无人接听。但通过短暂的通话得知,俞先生在馒头山村附近一座山上,具体位置不明,情况十分危急。

县公安局球川派出所了解情况后,立即向县局情指中心汇报。县局情指中心根据“衢快寻”工作机制,快速启动“一键勤务”合成作战机制,值班局领导立刻开展调度指挥,指挥最小作战单元,组织专业警力和社会力量上山搜寻,无人机与警犬同步出动,同时,视频岗民警对事发地周边的道路进行全面视频排查。

10分钟内,搜寻力量在山脚处追踪到俞先生的电瓶车。30分钟内,率先上山搜救的民警段锦硕在陡峭的山脚下发现了摔倒的俞先生。此时,俞先生颈部受伤严重,已经脸色苍白、气息微弱。夜深天寒,山区温度低至5℃,为防止俞先生失温昏厥,段锦硕第一时间脱下身上的警服盖在他身上,并不断鼓励俞先生振作起来,而段锦硕只穿了一件单衣,一直守护在俞先生身边,等待专业救治到场后一同将俞先生抬到山下。

与此同时,“警医联动”机制协同启动,救护车与开道的警车早已在山下待命,由于球川镇山区距离县城医院较远,根据最近路线需走高速才能快速将俞先生送至医院就医。市局情指中心立即调度高速交警,与县局交警大队开展“高地联动”,一路警车开道护送、绿灯保障。20分钟内,顺利将俞先生送达县人民医院救治。

原来,当天早上9时许,俞先生在挖笋时不慎踩空摔倒,跌落卡在树杈中间无法脱身。目前,俞先生已脱离生命危险。下一步,县公安局将继续发挥“一键勤务”实战实效,全力守护人民群众生命财产安全。



地震科普进校园

3月25日,市教育局联合宋畈小学开展了全国中小学生教育日暨“地震科普,携手同行”主题活动。现场,衢州市中小学素质教育实践学校教师刘振杰通过防震减灾科普、经典案例分析等形式,普及防震减灾知识,帮助同学们掌握避险技能。

记者 郑召隆 摄

遗失启事

东案乡人民政府遗失开户许可证1份,账户名称:常山县东案乡人民政府党费专户,开户银行:浙江常山农村商业银行股份有限公司大桥支行东案分理处,银行账号:201000163678923,核准号:J3412000523607,声明作废。